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Distância entre dois pontos
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Ponto médio
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Condição de alinhamento de três pontos
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Área de triângulo
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Baricentro de Triângulo
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Exercícios

1) Os pontos A = (-4, -2) e B = (-2, 2) pertencem respectivamente aos quadrantes:

a) 1º e 2º                         

b) 2º e 3º                             

c) 3º e 2º                               

d) 4º e 2º                

e) 3º e 4º
2) O ponto A = (m + 3, n – 1) pertence ao 3º quadrante, para os possíveis valores de m e n:

a) m > 3 e n < 1          
b) m < 3 e n > 1                
c) m < -3 e n > 1         
d) m < -3 e n < -1         
e) m < -3 e n < 1
3) Num triângulo ABC, sendo A = (4,3), B = (0,-3) e C um ponto pertencente ao eixo OX com 
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. O ponto C tem como coordenadas:

a) (2,0)                    
b) (-2,0)                            
c) (0,2)                            
d) (0,-2)                                
e) (2,-2)

4) A distância entre os pontos P = (1,8) e Q = (-3, 5 ) é:

a) 7                               
b) 3                                        
c) 2                              
d) 7                           
e) 5

5) O valor de x para que os pontos A = (x, 5), B = (-2,3) e C = (4,1) sejam alinhados é:

a) 8                           
b) 6                               
c) -5                         
d) -8                                  
e) 7

6) Os pontos A = (0,0), B = (3,7) e C = (5, -1) são vértices de um triângulo. O comprimento da mediana 
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 vale:

a) 3                        
b) 4                                  
c) 5                                    
d) 6                                 
e) 7
7) Considere os pontos A(1, 5), B(3, 0)  e 
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Verifique se o ponto C é ou não colinear com A e B.
8) O valor de m, para que os pontos A (2m + 1, 2),       B(-6, -5) e C(0, 1) sejam colineares, é:

a) –1                           

b) –0,5                          

c) 0,5                                  

d) 1                         

e) 0
9) (PUC) Os pontos A(3,1), B(4,-2) e C(x,7) são colineares. O valor de x é igual a:

a) 1                                              
b) 2                                    
c) 5                                  
d) 6                       
e) 7

10) (UNESP)Um triângulo tem vértices P = (2,1), Q = (2,5) e R = (x,4). Sabendo-se que a área do triângulo é 20, calcule a abscissa do ponto R.

a) 8 ou 12                  
b) 9 ou -12                     
c) 10 ou 9                             
d) 11 ou -8                     
e) 12 ou -8
11) Seja [image: image22.png]AC



 uma diagonal do quadrado ABCD. Se             A = (-2, 3) e C = (0, 5), determine a área de ABCD.
12) (Cesgranrio) A área do triângulo, cujos vértices são (1, 2), (3, 4) e (4, -1), é igual a:

a) 6.

b) 8.

c) 9.

d) 10.

e) 12.
13) (Fuvest) Se (m + 2n, m - 4) e (2 - m, 2n) representam o mesmo ponto do plano cartesiano, então mn é igual a:

a) -2

b) 0

c) 2

d) 1

e) ½

14) O baricentro do triângulo de vértices A(3,2), B(7,7) e C(5,-3) é:

a) G(0,0)

b) G(5,2)

c) G(3,-2)

d) G(5,0)

e) G(2,-3)

15) (PUC) Sejam A e B os pontos (1, 1) e (5, 7) no plano. O ponto médio do segmento AB é:

a) (3, 4)

b) (4, 6)

c) (-4, -6)

d) (1, 7)

e) (2, 3)
16) (PUC) O ponto B = (3, b) é eqüidistante dos pontos    A = (6, 0) e C = (0, 6). Logo o ponto B é:

a) (3, 1).

b) (3, 6).

c) (3, 3).

d) (3, 2).

e) (3, 0).
17) (FGV) No plano cartesiano, o triângulo de vértices   A(1, -2), B(m, 4) e C(0, 6) é retângulo em A. O valor de m é igual a:

a) 47

b) 48

c) 49

d) 50

e) 51
18) (UERJ) No sistema de coordenadas cartesianas a seguir, está representado o triângulo ABC.
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Em relação a esse triângulo,

a) demonstre que ele é retângulo;

b) calcule a sua área.
19) Obter os pontos que dividem o segmento de extremidades A(2,4) e B(14,13) em três partes iguais.
20) Seja o triângulo ABC, A(0,0), B(4,2) e C(6,4). Determine o valor da base média relativa ao lado AB. 
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21) Em um triângulo ABC, A(4,2) é um vértice, B(-3,2) outro vértice e G(1,1) é o baricentro. Então, o terceiro vértice de triângulo ABC é:

a) (2,-1)



b) (1.5,0)



c) (3,-3)


d) (-1,-2)          

e) (5,0)

22) (UFF) Considere os pontos A(3,2) e B(8,6). Determine as coordenadas de P, pertencentes ao eixo X, de modo que os segmentos 
[image: image25.wmf]PA

 e 
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 tenham o mesmo comprimento.
Lista 23– Geometria Analítica  Estudo do Ponto
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